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      Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec
Domov seniorů České Velenice, Vitorazská 54

378 10  České Velenice              tel., fax: 384 794 381

Vyhodnocení poskytovaných sociálních služeb za rok 2018
Naplňování poslání zařízení 

Od 1. 1. 2018 bylo ukončeno poskytování odlehčovací služby. Domov naplňoval své poslání a poskytoval sociální službu v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Poslání (veřejný závazek) bylo naplňováno především realizací dlouhodobých cílů a rovněž sestavováním a plněním individuálních plánů našich klientů. V roce 2018 jsme se nadále intenzivně věnovali individuálnímu plánování sociální služby. Do individuálního plánování se zapojuje celý tým zaměstnanců přímé péče. Cíle, které si klienti za pomoci klíčových pracovníků stanovili, byly v souladu s posláním domova i dlouhodobými cíli. Zaměstnanci se zúčastnili dvou seminářů. První byl zaměřený právě na individuální plánování, obsahem druhého semináře bylo jak nečinit klienta závislého na službě. 
Dlouhodobé cíle byly v roce 2018 naplňovány takto: 

1. Snížení kapacity zařízení tak, aby uživatelé byli ubytování pouze v jednolůžkových a dvoulůžkových pokojích.

Tento cíl byl splněn k 1. 1. 2018. Od tohoto data bylo ukončeno poskytování odlehčovací služby a celková kapacita domova byla snížena na 66 lůžek. Ubytování poskytujeme klientům v 18 jednolůžkových a 24 dvoulůžkových pokojích.
2. Udržení stávajících schopností a dovedností klienta pro jeho život 
Již při jednání se zájemci o službu zjišťujeme, jaké jsou schopnosti, dovednosti a možnosti žadatelů. Z jednání se zájemcem pořizuje sociální pracovnice písemný záznam, který předává pracovníkům úseku péče a zdravotního úseku, kteří jsou povinni se s dokumentem seznámit, ještě před zahájením poskytování sociální služby žadateli. Schopnosti a dovednosti klienta jsou nadále popisovány v individuálním plánu, a na základě nich je stanovena taková forma podpory, která směřuje k naplnění cíle klienta. Klientovi pomáháme pouze s tím, co skutečně nezvládne, naší snahou je nečinit klienty závislé na péči. Metody jak klienty „nepřepečovávat“ se zaměstnanci učili na semináři, který se tomuto tématu věnoval.  V roce 2018 jsme pokračovali se zaváděním konceptu smyslové aktivizace do praxe. 
3. Podpora klienta v udržování vztahů s rodinou a přáteli, pomoc při navazování 
nových vztahů.

Naši klienti mohou své návštěvy přijímat na svých pokojích nebo v jídelně a společenské místnosti. Pokud by si klienti přáli je možné v naší aktivizační místnosti uspořádat různé soukromé oslavy. Každý nový klient je seznámen s prostředím domova, a pokud to jeho zdravotní stav dovoluje i s ostatními klienty domova. Nabízíme klientům účast na akcích konaných v domově, kde mohou poznat ostatní klienty a navázat nové vztahy. Klienti domova za pomoci aktivizačních pracovnic pečou buchtu nebo bábovku na uvítanou pro klienty, kteří nově přicházejí do domova.
4. Podpora klienta při seberealizaci 
V rámci jednání se zájemcem o službu rovněž zjišťujeme, jaké má klient zájmy koníčky, jak trávil volný čas. S takto zjištěnými informacemi nadále pracujeme v individuálním plánu a přizpůsobujeme nabídku volnočasových aktivit potřebám a přáním klientů. V roce 2018 se naplno rozjel provoz aktivizační místnosti, kde se aktivizační pracovnice věnují našim klientům. Zavádíme do praxe koncept smyslové aktivizace. V nových mobilních zahrádkách jsme na terase pěstovali bylinky (mátu, pažitku, libeček, meduňku), rajčata, papriky, jahody, dýně, tyto pak byli využívány při vyrábění salátů, nápojů, pomazánek pro klienty. Výzdoba domova je vždy laděna tak, aby odpovídala aktuálnímu ročnímu období. Na výzdobě se podílejí i klienti. Aktivizační pracovnice přichystaly pro klienty výstavu na téma les, kde z přírodních materiálů doslova proměnily naši malou jídelnu v les a nevynechaly nejmenší detaily jako je hmyz a brouci, klíšťata, houby, borůvky, brusinky, které můžeme v lese najít. Tato výstava měla u klientů velký úspěch, který byl aktivizačním pracovnicím velkou motivací pro další práci. Každého nového klienta vítáme v domově buchtou nebo bábovkou, kterou upečou klienti domova za pomoci aktivizační pracovnice. Při tomto uvítání zaměstnankyně zjistí spoustu důležitých informací, které předávají klíčovým pracovníkům a ostatním kolegyním. V roce 2018 uspořádal náš domov Tříkrálovou koledu, Masopustní průvod domovem, dvě zábavy s živou kapelou, táborák na zahradě DS, 2. ročník olympiády. Dále vystupovaly v domově umělkyně s písničkami vítajícími jaro. Zazpívat a zahrát přišly děti ze základní a umělecké školy, jako odměnu si odnesli přáníčka, které vyráběli naši klienti. Během roku jsme pro klienty uspořádali několik výletů do okolí. Podporovali jsme klienty, aby využívali služby dostupné v Českých Velenicích, doprovázeli jsme klienty ke kadeřníkům, na pedikúru, na nákupy oblečení a dalšího zboží. Do domova pravidelně dochází pastorační asistentka na bohoslužbu slova a 1x měsíčně kněz. Zapojili jsme klienty do projektu „Ježíškova vnoučata“. Bohužel jsme v roce 2018 nemohli kvůli epidemii průjmového onemocnění přivítat v domově čerta Mikuláše a anděla a nebylo možné, aby s námi před vánoci poobědval pan starosta Ing. Slíva s panem místostarostou panem Chabiniokem.
Naplňování krátkodobých cílů na rok 2018
Krátkodobé cíle stanovené pro rok 2018 byly zcela naplněny. V zavádění konceptu smyslové aktivizace jsme pokračovali. Zaměstnankyně, které získali certifikát aktivizační praktikant, se zúčastnily odborné konference o smyslové aktivizaci s mezinárodní účastí. Byla opravena podlaha a hygienické koutky ve třech pokojích klientů. Zakoupili jsme elektricky polohovatelné sprchovací lehátko.
V rámci koncepce poskytování sociálních služeb na rok 2019 si DS České Velenice stanovuje tyto cíle:

1. Nadále se věnovat zavádění konceptu smyslové aktivizace do praxe.
2. Pořídit nové vybavení ošetřovny.
3. Zakoupení nový sedačkový zvedák s nosností do 200 kg.
V Českých Velenicích 28. 2. 2019     Mgr. Kamila Večeřová, vedoucí DS
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