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      Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec
Domov seniorů České Velenice, Vitorazská 54

378 10  České Velenice              tel., fax: 384 794 381

Vyhodnocení poskytovaných sociálních služeb za rok 2020
Naplňování poslání zařízení 

     Domov naplňoval své poslání a poskytoval sociální službu v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Poslání (veřejný závazek) bylo naplňováno především realizací dlouhodobých cílů a rovněž sestavováním a plněním individuálních plánů našich klientů. Přestože velmi silně život i dění v domově ovlivnila pandemie covid 19, snažili jsme se s klienty i nadále individuálně plánovat a hodnotit službu, kterou klientům poskytujeme. Do individuálního plánování se zapojuje celý tým zaměstnanců přímé péče. Zaměstnanci mají možnost konzultovat vytvořené plány se sociální pracovnicí, která v případě, kdy je to potřebné pomáhá i s formulací osobních cílů a konzultuje s klíčovými pracovníky míru podpory, kterou nastavují v individuálních plánech. Cíle, které si klienti za pomoci klíčových pracovníků stanovili, byly v souladu s posláním domova i dlouhodobými cíli. Paradoxně pandemie měla podstatný vliv na zlepšení vztahů a komunikaci jak mezi jednotlivými zaměstnanci, tak mezi pracovními týmy.
Dlouhodobé cíle byly v roce 2020 naplňovány takto: 

1. Udržení stávajících schopností a dovedností klienta pro jeho život 
Podstatná část jednání se zájemci o službu probíhala v tomto roce telefonicky a na základě dotazníků, které jsme zájemcům rozesílali a, kde jsme zjišťovali především schopnosti, dovednosti a možnosti žadatelů. Z jednání se zájemcem pořizuje sociální pracovnice písemný záznam, který předává pracovníkům úseku přímé péče a zdravotního úseku, kteří jsou povinni se s dokumentem seznámit, ještě před zahájením poskytování sociální služby žadateli. Schopnosti a dovednosti klienta jsou nadále popisovány v „Rozsahu poskytování sociální služby a prvotním plánu péče“, podle kterého poskytujeme podporu a péči klientovi až do doby, než je společně s klientem sestaven individuální plán. V individuálním plánu jsou popsány přání a potřeby, návyky klienta, je stanovena taková forma podpory, která směřuje k naplnění cíle klienta. Klientovi pomáháme pouze s tím, co skutečně nezvládne, naší dlouhodobou snahou je poskytovat služby takovým způsobem, který by vedl klienta k samostatnosti a nevytvářel nebo neprohluboval klientovu závislost na službě. V roce 2020 jsme v rámci možností, které nám určovali mimořádná nařízení vlády, pokračovali se zaváděním konceptu smyslové aktivizace do praxe. 
2. Podpora klienta v udržování vztahů s rodinou a přáteli, pomoc při navazování 
nových vztahů.

Plnění tohoto cíle bylo ovlivněno pandemií asi nejvíce. Velkou část roku byly zakázány návštěvy našich klientů nebo se mohly konat pouze za přísných opatření, na omezenou dobu a v omezeném počtu. Kontakt rodin s klienty jsme se snažily nahradit umožněním videohovorů přes tablet v aplikaci WhatsApp nebo Messenger. Také setkávání našich klientů navzájem bylo značně omezené a umožněné tak, abychom dodrželi všechna vládní nařízení.
        3. Podpora klienta při seberealizaci 
V rámci jednání se zájemcem o službu rovněž zjišťujeme, jaké má klient zájmy koníčky, jak trávil volný čas. S takto zjištěnými informacemi nadále pracujeme v individuálním plánu a přizpůsobujeme nabídku volnočasových aktivit potřebám a přáním klientů. Aktivizační pracovnice se každý den snaží věnovat v dílně jiné skupině klientů. Skupinu se snaží volit tak, aby zde byli klienti s podobnými zájmy, aby si při „práci“ měli o čem povídat a také tak, aby klienti měli podobné schopnosti, aby se necítili méněcenní, pokud některou činnost nezvládnou tak dobře jako ostatní. Provoz aktivizační dílny byl také značně omezený, abychom dodrželi protiepidemická opatření. Zavádíme do praxe koncept smyslové aktivizace. Aktivizační pracovnice přichystaly pro klienty výstavu na téma roční období a zvyky, které se v těchto obdobích dodržovaly. Tato výstava měla u klientů velký úspěch, který byl aktivizačním pracovnicím velkou motivací pro další práci. V roce 2020 jsme uspořádali pouze Masopustní průvod domovem a návštěvu čerta, Mikuláše a anděla, více nám epidemická situace nedovolila. Pekli jsme vánoční cukroví. 
Naplňování krátkodobých cílů na rok 2020
Krátkodobé cíle stanovené pro rok 2020 byly zcela naplněny. V zavádění konceptu smyslové aktivizace jsme pokračovali, i když omezeně vzhledem k možnostem. Přechod na program Cygnus 2 proběhl naprosto bez problémově. Všichni zaměstnanci se velice aktivně zapojili do používání tohoto programu, program velmi dobře ovládají. Splnili jsme první krok k získání certifikace od Curatia „Pracoviště proškolené v paliativní péči“. Proběhly u nás semináře na téma „Individuální plánování v paliativní péči“ a „Paliativní přístupy v geriatrii“.
V rámci koncepce poskytování sociálních služeb na rok 2021 si DS České Velenice stanovuje tyto cíle:

· Pokračovat v zavádění konceptu smyslové aktivizace do praxe.
· Splnit druhý krok a získat certifikát od Curatia „Pracoviště proškolené v paliativní péči“.
· Zvýšit požární bezpečnost domova, provedením výměny dveří v budově čp. 55 za dveře kouřotěsné.  
V Českých Velenicích 3. 2. 2021     Mgr. Kamila Večeřová, vedoucí DS
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